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COMUNE DI SAN DAMIANO MACRA 

Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 36 

 

OGGETTO: 

NOMINA COMMISSIONE COMUNALE CONSULTIVA AGRICOLTURA E FORESTE.           

 

L’anno duemiladiciannove, addì quattro, del mese di ottobre, alle ore diciannove e minuti zero 

nella solita sala delle riunioni consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente legge sulle 

Autonomie Locali, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in sessione 

Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione. 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

GIANTI Giorgio SINDACO Sì 

PIASCO Mario VICESINDACO Sì 

BERSIA Onorina CONSIGLIERE Sì 

RIORDA Alessio CONSIGLIERE Sì 

COLOMBERO Simone CONSIGLIERE Sì 

GARNERO Flavia CONSIGLIERE Sì 

OLIVERO Roberto CONSIGLIERE Sì 

SALOMONE Elisa CONSIGLIERE Sì 

SAVIO Paolo CONSIGLIERE Sì 

NASARI Pierino CONSIGLIERE Sì 

GARNERO Sara Federica CONSIGLIERE No 

 Totale Presenti: 10 

 Totale Assenti: 1 

 

 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Sonia Zeroli il quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor GIANTI Giorgio nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

Su relazione del Sindaco 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Richiamato l’art. 8 lett. D) della L.R. n. 63 del 12.10.1978 “Interventi Regionali in materia di agricoltura e 

foreste” come modificato dall’art. 1 – par. 7 – lett. D) della L.R. 33/80 che ha istituito in ogni Comune la 

Commissione consultiva comunale per l’Agricoltura e le Foreste; 

 

Preso atto che l’art. 8 – lette d) – della L.R. 63/78 prevede: 

Presso ogni Comune è istituita la “Commissione consultiva comunale per l’agricoltura e le foreste” così 

composta: 

1) Il Sindaco o un assessore da lui delegato che la presiede; 

2) Due Consiglieri Comunali eletti dal Consiglio Comunale di cui uno della minoranza; 

3) Un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali agricole più 

rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni provinciali; 

4) Un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali del lavoratori 

agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle Organizzazioni 

provinciali. 

I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4 , devono essere residenti nel Comune. 

La Commissione è nominata dal Sindaco. Le funzioni di Segretario della Commissione vengono svolte da 

un membro della stessa, oppure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco; 

La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e comunque continua la 

propria attività fino al suo rinnovo; 

Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed i pareri sono 

validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 

 

Preso atto che: 

1. essendo stato rinnovato il Consiglio Comunale deve essere rinnovata anche la predetta Commissione;  

 

2. che la Commissione ha competenza in tutte le materie inerenti all'agricoltura ed alle foreste (LL.RR. 

n. 63/1978, n. 39/1980 e n. 44/1980 e loro s.m.i);  

 

3. che è, quindi, necessario nominare due Consiglieri in carica di cui uno appartenente alla  minoranza;  

 

Considerato:  

1. che il Sindaco fa presente che questo Ente ha richiesto alle tre organizzazioni sindacali più 

rappresentative, la designazione di un nominativo scelto fra gli iscritti ai fini della costituzione della 

Commissione in questione 

 

2. che le organizzazioni Provinciali, debitamente interpellate hanno designato i seguenti rappresentanti: 

BORGHERA GIOVANNI – Federazione provinciale Coldiretti di Cuneo; 

 

Preso atto che non è stato designato alcun altro rappresentante delle associazioni di categoria; 

 

Dato atto:  

 che la Segreteria Comunale ha provveduto alla predisposizione delle schede in bianco, uguali di 

colore e formato, prive di segni di riconoscimento e munite del timbro comunale, che verranno 

consegnate ai Consiglieri votanti; 

 

 che coloro che intendono astenersi dalla votazione, sono tenuti a comunicarlo al Presidente; 

 

 

 che in considerazione del fatto che un Consigliere deve essere espressione della minoranza, ciascun 

votante potrà esprimere un solo nome e risulteranno eletti due Consiglieri: rispettivamente colui che, 

all’interno del gruppo di Maggioranza, avrà ottenuto il maggior numero di voti e colui che, all’interno 

del gruppo di Minoranza, avrà ottenuto il maggior numero di voti; 

 



che viene nominato scrutatore il Consigliere Riorda Alessio;  

 

Si procede quindi alla distribuzione delle schede ed alla votazione. 

 

Terminata la votazione, si procede allo spoglio delle schede ed al computo dei voti e comunica al Consiglio il 

risultato. 

 OLIVERO Roberto  voti n. 3 

 GARNERO Flavia voti n. 6 

 RIORDA Alessio voti n. 1  

 

DATO ATTO che il gruppo di minoranza ha deciso di non fornire alcuna indicazione per la designazione del 

nominando consigliere di minoranza e che  pertanto non è stato designato alcun rappresentante della 

minoranza; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000. 

Visto il risultato delle votazioni che precedono 

 

Sentito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, dal Segretario Comunale sotto 

il profilo della regolarità tecnica del presente provvedimento; 

 

A seguito di votazione unanime espressa in forma palese per alzata di mano  

 

DELIBERA 

 

Di proclamare eletti alla carica di componente della locale Commissione Consultiva Comunale per 

l’agricoltura e le foreste i Consiglieri: 

OLIVERO Roberto voti n. 3 

GARNERO Flavia voti n. 6 

 

Di dare atto che  il gruppo di minoranza ha deciso di non fornire alcuna indicazione per la designazione del 

nominando consigliere di minoranza e che  pertanto non è stato designato alcun rappresentante della 

minoranza; 

 

Di dare atto che alla nomina della Commissione in argomento provvede il Sindaco con Decreto; 

 

Di dare atto che la Commissione resterà in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e comunque 

rimarrà in carica fino al suo rinnovo.    

 

Successivamente 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 art. 134 comma 4; 

 

Con apposita separata votazione unanime espressa  per alzata di mano  

  

D E L I B E R A 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

F.to: GIANTI Giorgio 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Sonia Zeroli 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune dal giorno 31/10/2019 

per 15 giorni consecutivi ai sensi sell’art. 124 D.Lgs 18/08/2000, n. 267. DDD 

 

 

San Damiano Macra, lì 31/10/2019 IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

F.to: Dott.ssa Sonia Zeroli 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione: 

 

[X] è stata dichiarata immediatamente eseguibile  

            (art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i); 

 

[]    è divenuta esecutiva in data       per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, 

c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i); 

 

San Damiano Macra, lì 31/10/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Sonia Zeroli 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,31/10/2019 Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Sonia Zeroli 

 

 


